ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО О ПРОВЕДЕНИИ 
Международного конкурса детского творчества
«КРАСОТА БОЖЬЕГО МИРА»
По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси пройдет Международный конкурс детского творчества «Красота Божьего мира».
Целью проведения данного конкурса является духовное, нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения, приобщение молодежи к православной культуре и мировой культуре в целом, а также выявление новых талантов и создание среды для творческого общения детей.
Номинации Конкурса в 2020 году
 «ОСНОВНАЯ ТЕМАТИКА»:

· Александр Невский

· Библейские сюжеты

· Мир духовный и мир земной

· Христос и Церковь

· Любимый храм

· Красота родной природы

· Мой дом, моя деревня, мой город

· Моя семья, мои друзья.
«ПРАВОСЛАВНАЯ  ИКОНА»:

           Номинация посвящена св. блгв. князю Александру Невскому, святым и чудотворными иконам того времени.

В этой номинации могут принять участие только учащиеся иконописных школ или мастерских, достигшие возраста 13–17 лет. Работы должны быть выполнены с соблюдением канонов православной иконописи.

«РОСПИСЬ ПО ФАРФОРУ»:

     Номинация предполагает участие детей 13–17 лет, преимущественно учащихся художественных средних и средних специальных учебных заведений (имеет дополнительные требования к оформлению работ).
Конкурс будет проходить в два этапа. Первый этап пройдет на епархиальном уровне. В Оренбургской области, территориально совпадающей с Оренбургской митрополией, в 2011 году образовано 3 епархии: Оренбургская, Бузулукская и Орская. В связи с этим для участия в Конкурсе работы, соответствующие требованиям Конкурса (см. Положение о Конкурсе), должны быть направлены до 20 октября 2020 г. в адрес той епархии, к которой конкурсант принадлежит территориально:

· Жители Абдулинского, Акбулакского, Александровского, Беляевского, Матвеевского, Новосергиевского, Октябрьского, Оренбургского, Переволоцкого, Пономаревского, Сакмарского, Саракташского, Соль-
Илецкого, Тюльганского, Шарлыкского районов Оренбургской области (Оренбургская епархия) направляют конкурсные работы по адресу: 460000, г. Оренбург, ул. Орлова, 3/1 (учебно-методический кабинет при храме Луки). Телефон для справок: (3532) 43-25-05 (с 10.00 до 17.00). Результаты регионального этапа до 15 ноября 2020 г. будут размещены на сайте Отдела религиозного образования и катехизации Оренбургской епархии: https://sunday.ucoz.net.  
· Жители Адамовского, Гайского, Домбаровского, Кваркенского, Кувандыкского, Медногорского, Новоорского, Светлинского и Ясненского районов, а также ЗАТО Комаровский, Новотроицкого и Орского муниципальных образований, Оренбургской области (Орская епархия) направляют конкурсные работы по адресам: 1) 462271, Оренбургская область, г. Медногорск, ул. Машиностроителей, 1, храм Святителя Николая (микрорайон Южный) с пометкой «Конкурс_Красота Божьего мира» или 2) 462428, Оренбургская область, г. Орск, ул. Ленинского Комсомола, 2 (кафедральный собор св. Георгий Победоносца) с пометкой «Конкурс_Красота Божьего мира». Телефон для справок: 8-909-601-54-79 Результаты регионального этапа до 15 ноября 2019 г. будут размещены на сайте Орской  епархии:. E-mail: mednogorsk-prihod@mail.ru.
· Жители Асекеевского, Бугурусланского, Бузулукского, Грачевского, Илекского, Красногвардейского, Курманаевского, Первомайского, Северного, Сорочинского, Ташлинского и Тоцкого районов Оренбургской области (Бузулукская епархия) направляют конкурсные работы по адресу: 461010, г.Бузулук, ул.Октябрьская, 124 (православная школа). Телефон для справок: 8-922-818-99-40. Результаты регионального этапа до 15 ноября 2019 г. будут размещены на сайте Бузулукской епархии: http://www.buzulukeparh.ru/
Каждая работа должна сопровождаться отдельной заявкой об участии, в которой обязательно следует указать фамилию имя участника, название работы, район, населенный пункт, возраст, ФИО педагога, тел. преподавателя, тел. родителя, номинацию. Кроме этого, ОБЯЗАТЕЛЬНО к каждой работе прикладывается Соглашение участника Конкурса, достигшего 14 лет, или (иного законного представителя) малолетнего участника Конкурса о передаче исключительных прав на использование работы Организаторам Конкурса. Каждая работа должна сопровождаться Согласием на обработку персональных данных и согласие на передачу прав на каждую из присланных работ участника Конкурса, достигшего 14 лет, или (иного законного представителя) малолетнего участника Конкурса. 
По результатам областного этапа конкурса лучшие работы от каждой епархии будут направлены в Москву для участия в заключительном этапе. Работы победителей второго этапа, отобранные жюри, будут представлены в дни работы Международных Рождественских образовательных Чтений на выставке в Государственном Кремлевском дворце.
Положение о Конкурсе, формы заявки, Соглашения о передаче прав,  Согласия  на обработку персональных данных участника Конкурса и другая информация о Конкурсе на сайте Синодального Отдела религиозного образования и катехизации Московской Патриархии в разделе Конкурсы: http://otdelro.ru/ 
